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‘Aoknon 1
Amtodeifte éTL To €AdXLOTO KOWS TTOANATIAAOLO V0 PUOLKDOV aPBRMOV eivor Lovodikd.

Ag urtoBéooupe bt my, my € N eivouw ehdixiota kowd oA armAdole Twv a, b € N.
Oa deifovpe bt mp = my.

@ To my eivau kowd ToN/oto drapeiton ard k&be ek, dpo my | my.
@ To my eivau kowd oA /oto Srapeiton ard kébe ek, dpo my | mo.

e my | mp, my | m kow mi,mp €N, ondte my = my.
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‘Aoknon 2

e awtn v &oknon Ba Sodpe pio Sapopetiky amddelgn tng oxéone ekt(a, b) - (a, b) = ab.
1. Acifte étL o d = ab/(a, b) eivou puotkdc optBpde.
2. Aci&te 6t exm(a, b) | d. Twddedn: to d eiva kowd ToAaTA& GO TWV a, b.

3. Amné to mponyolpevo epdTnue Yvwpilovpe étL ab = A - exm(a, b) - (a, b) v kdmoro X € N. Aci&te bt to A - (a, b)
elvou kowdg Blapétng Twv a, b. Katahfi&te oto ouvumépoopa 6t A - (a, b) | (a, b).

4. Acite 6t ekm(a, b) - (a, b) = ab.

o O (a, b) eivou kowdg droupétng Twv a, b, dpa (a, b) | a, dpa a/(a, b) € N. Onéte ab/(a, b) € N.
o Mapatnpodue bt o puokdg apbudc d = ab/(a, b) elvouw kowd Tol /oo Twv a, b:

ab  a b

To exm(a, b) dioupel k&Be kowd Toh /oo, dpa ekT(a, b) | d.
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‘Acknom 2 (ouvéyela)

e autn tnv &oknon Ba Sodpe pio Sapopetiky amddeldn tng oxéong ekn(a, b) - (a, b) = ab.
1. Aci&te étL o d = ab/(a, b) eivou puotkdc optBpde.
2. Acite 6t ekm(a, b) | d. Tréddel&n: to d eivon kowd ToANamAdoo Twv a, b.

3. Amné to mponyolpevo epdTnue Yvwpilovpe étL ab = A - exm(a, b) - (a, b) v kdmoro X € N. Aci&te bt to A - (a, b)
elvar kowdg Sloupétng twv a, b. Katahiite oto ovprépoopa 6t A - (a, b) | (a, b).

4. Acite 6t ekm(a, b) - (a, b) = ab.

o ‘Exovpe ab/(a,b) = X -exn(a,b) = ab = \-ekn(a,b)- (a,b), pe X € N.

o ‘Orote
. = ekt(a, b) A (a,b) ekTt(a, b) eN
b b
b — ekT(a, b) A (a,b) Ko ekt(a, b) €N
a a

Apac to A - (a, b) eivou kowdg Sloupétng twv a kaw b. Ondte A - (a, b) | (a, b).
@ Apaxp-A-(a,b)=(a,b) = pr=1 = A=p=1
o Ométe ab = ekm(a, b)(a, b).
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‘Aoknon 3

TroloyioTe T TAPAKATW EAAXLOTH KOWE TIOANATA&OLOL:
1. exm(23.5-112,2.37.17%),
2. ekm(1587,437),

3. ekm(n® —1,n* —1), pe nE€N,n > 1.

1. exm(23.5.112,2.37.173) =23.31 .5 . 111 . 173,
2. Trohoyiloupe to (1587,437) pe tov EukAeidio alydpibuo:

1587 = 3-437+4 276
437 = 276+ 161
276 = 1614115
161 = 115446
115 = 2-46+23

46 = 2-23

(1587,437) = 23, dpa exm(1587,437) = 1587 - 437/23 = 30153.

3. 'Exovpe 8eL oe mponyouvpevn &oknon bt (n® — 1, n* — 1) = n® — 1, yiat k&Be puowd n > 1.
Apa ekme(n® —1,n* —1) = (n® —1)(n* —1)/(n? — 1) = (n® — 1)(n® + 1). s5/5
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